Chimie: 7pts

Etude cinétique de la réaction entre Al et (HCI)

A linstant t=0s conintroduit une masse m d'Aluminium Al(s) dans un ballon de volume
V=0.001n" contenant V'=50mL d'une solution d'acide chlorhydrique (H (ag),Cl(ag) ) de

concentration Co . La courbe ci-contre represente la variation de y(t)=n(Al)-n(H,) dans le
melange reactionnel au cours du temps .

Donnees : - La masse molaire atomique d'Aluminium est : M(Al)=27g/mol.
- Les couples mis en jeu sont: (H7/H,) et (AF7/Al) .

- Toutes les mesures ont ete prises a 20°C et R=8,31 |/molK .

1- Monter que 'equation bilan de la reaction chimique etudiee s'ecrit: (1pt)

M{.‘i} + EWI-EHJI — 2.14..?;“ +3H;;|_-|'l§:.

2 - Dresser |le tableau d'avancement . (0,5pt)

3 -En se basant sur le tableau d'avancement et la courbe de y(t) .

3-1- Trouver I'expression y(t) en fonction de 'avancement x(t) , deduire la valeur

de l'avancement maximal et Co . (0,75pt)

3 - 2- Determiner la date lorsque la pression de dihydrogene vaut 153,77 hPa . (0,75pt)

4 - On considere ti., linstant ol l'avancement de la réeaction atteint nieme de sa valeur
maximal x(t;,,) = ‘I”"’T""‘ avec n = N*-{1}.
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4 -1 - Montrer que l'expression de y(t,,) s'écrit sous forme : y(t,,) = ©2— ”'H:} +Yx)  qpt)

4 - 2 - Definir le temps de demi-reaction t,,, et deduire d'aprés la question précedente
la valeur de t,,; . (0,75pt)

5 - Dans le domaine de la chimie, un facteur cinetique designe un parametre physique
capable d'influencer la vitesse d'une transformation chimique,

5 -1- Exprimer la vitesse volumigue de la reaction chimigue en fonction de y(t) . (0,75pt)

5 - 2 - Calculer la vitesse volumique de la reaction a linstant t=6min et t'=16min .
Comment evolue la vitesse volumique de la reaction chimique au cours du temps ?
comment interpreter cette evolution ?

(+ interprétation a I'échelle microscopique : nombre de chocs efficaces) . (1pt)

5 - 3 - Onrefait l'experience precedente mais avec une guantité n(Al)=0,01mol et
temperature 15°C , on obtient le méme temps de demi-réaction . Représenter, I'allure de

la nouvelle courbe représentant y(t) en bleu et l'ancien courbe en vert. (0,5pt)
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